

воде (болоте). В результате чего мой дедушка получил тяжелое заболевание легких (туберкулез) и ревматизм ног.

После Победы Михаил Савельевич был направлен для дальнейшей службы в Туркестанский военный округ.

Тяжелые ранения, полученные во время войны, давали о себе знать, и в 1946 году он был уволен со службы по состоянию здоровья в звании младшего лейтенанта.

Умер Михаил Савельевич 2 марта 1974 года от ран и болезней, полученных на войне.

Мой дедушка – герой. Помню. Горжусь.

*Софья Малышева,
5⁴ класс*



КАМАЛОВЫ РАФКАТ МУХАМЕТХАНОВИЧ И НАДЕЖДА АКИМОВНА

Камалов Рафкат Мухаметханович по национальности башкир, родился 19 мая 1919 г. в д. Мамаева Сосновского района Челябинской области в семье крестьянина. 1 октября 1939 г. призван в ряды РККА с третьего курса Аргаяшского педучилища. До мая 1941 года служил в 4-м кавалерийском полку близ озера Хасан, с началом войны направлен в Ульяновское пехотное училище. С присвоением звания лейтенанта направлен в Уральский военный округ в г. Свердловск на должность командира взвода в полковой школе, затем – командира стрелковой роты.

В начале 1942 г. в составе 167-й стрелковой дивизии переброшен на Воронежский фронт.

Из дневника прадеда: «...совершили марш в полном боевом 300 км. Стояли жаркие майские дни. В ротах были люди разных национальностей. Получали 650 г хлеба и три раза горячий суп. На плечах у каждого солдата 32 кг груза».

В июле 1942 г. был ранен, попал в госпиталь. 30 августа 1942 г. направлен на Брянский фронт на должность заместителя командира стрелкового батальона 654-го стрелкового полка 148-й стрелковой Черниговской Краснознаменной орденов Суворова и Кутузова дивизии.

Из дневника: «Подошли к реке Дон. Соблюдали полную маскировку». Получен приказ: «Подручными средствами, т.е. на рыбацких лодках, поротно форсировать Дон! Задача бойцов: «Не дать врагу переправиться через реку Дон!».

На оборонительной позиции у реки Дон стояли до января 1943 г. Из дневника: «...в январе 1943 г. получен приказ «прорвать оборону противника». Утром на рассвете началось наступление.

Из наградного листа: «...при прорыве линии обороны противника 25.01.1943 г., находясь в рядах роты, старший лейтенант

